



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

89 (27025) Вторник, 7 декабря 2021

Следим
за играми:
волейбол
и не только 4

НОВОСТИ

ПРОФИЛАКТИКА



■ В территориях региона открыты дополнительные пункты вакцинации специально для пожилых граждан. Фото Екатерины Гончаровой, пресс-служба администрации г. Кемерово.

Ковид отступает?

В Кузбассе снизилась заболеваемость коронавирусной инфекцией.

В регионе наряду с тенденцией к снижению заболеваемости ковидом продолжается рост случаев респираторных инфекций. В связи с этим увеличивается нагрузка на детские и взрослые поликлиники, в том числе и количество вызовов врачей на дом.

«Оптимизирована работа пунктов вакцинации в административных зданиях. Часть врачей из тех пунктов, в которых небольшой поток пациентов, перенаправлена в поликлиники для ведения первичных приёмов», – сообщил заместитель председателя правительства Кузбасса Алексей Цигельник.

За прошедшую неделю прививку сделали 26678 кузбассовцев, из них 5486 – люди старше 60 лет. В Кузбассе вакцинировано 1 051 302 жителя (63,7% от подлежащих вакцинации), среди представителей старшего поколения вакцинировано 274 582 человека (50% от подлежащих вакцинации). Кроме того, 122 554 кузбассовца ревакцинировались.

По данным регионального Минздрава, число обращений в скорую помощь и количество госпитализированных в стационары с коронавирусом и пневмониями в регионе снижается. При этом статистика смертности от коронавируса остаётся стабильной – 25-30 человек в неделю, из них 75% – люди старше 60 лет.

РЫНОК ТРУДА

Зарплаты пошли в рост

Предприятия Кузбасса поддерживают инициативу губернатора по повышению зарплат.

По информации Министерства труда и занятости населения Кузбасса, на предприятиях в течение 2021 года проводилась индексация заработных плат. До конца года руководство ряда из них планирует очередное повышение.

«Большое значение имеет рост реальных доходов жителей Кузбасса. Важно, чтобы он был выражен не в косвенных или общих показателях, а непосредственно в заработных платах, причём повышать их необходимо в различных сферах», – заявил Сергей Цивилев.

В 2021 году запланировано повышение зарплат в 33 организациях промышленности и торговли. Средний размер заработной платы по обрабатывающим производствам составляет 48,4 тысячи рублей, рост к предыдущему году – 112%, в сфере торговли – 40,2 тысячи рублей (рост – 114,3%).

В сфере добычи угля средний размер заработка составляет более 68 тысяч рублей, рост по сравнению с прошлым годом составляет 114,7%. Всего по итогам 2021 года зарплаты увеличатся на 25 угледобывающих предприятиях.

В строительной сфере средний размер заработной платы составляет 47,8 тысячи рублей (рост к прошлому году – 114,3%); на предприятиях агропромышленного комплекса – 31,9 тысячи рублей (рост – 113,4%).

Служба занятости ежегодно организует профессиональное переобучение граждан. В этом году на курсовую подготовку направлено более 5 тысяч безработных кузбассовцев. Из них 913 человек приступили к обучению по высокооплачиваемым рабочим профессиям. Так, на водителя автомобиля выучились 359 человек (39% от общей численности), на водителя погрузчика – 192 человека (21%), на сварщика – 182 человека (20%). Также популярны были профессии машинист экскаватора и бульдозера, водитель карьерного самосвала, токарь, машинист буровой установки и другие. Средняя зарплата по таким предложениям составляет около 50 тысяч рублей и более.

Пресс-служба АПК.

ПОДРОБНОСТИ

Опасная гонка
за планом

■ Кемеровчане помнят погибших на шахте «Листвяжная» у монумента «Память шахтерам Кузбасса». Фото Сергея Гавриленко.

Спустя 9 дней с момента трагедии на шахте «Листвяжная» в Кузбассе прошли траурные мероприятия. Тем временем поисковые работы на месте аварии продолжают, а проблемы безопасности и оплаты труда занятых в угольной отрасли обсуждаются на высшем уровне.

Роковые 8:21

3 декабря в 8 часов 21 минуту – в то же самое время, когда 25 ноября на шахте «Ли-

ствяжная» в Белове произошло трагедия, – по всему Кузбассу зазвонили колокола и завывли сирены системы оповещения МЧС. С этого нача-

лись траурные церемонии в память о погибших 46 шахтёрах и 5 горноспасателях.

В Кемерово сотни горожан собрались у монумента «Память шахтерам Кузбасса» в Рудничном районе. Люди молча несут гвоздики к постаменту, лишь изредка кто-то переговаривается в полголоса. При взгляде на бронзовую фигуру шахтёра, в груди которого горит электрическое сердце, у многих выступают слёзы на глазах.

«Когда я работал на шах-

те «Первомайская», у нас из-за взрыва метана в один миг 15 человек полегло. Это было в 1995 году. Мне тогда повезло, у меня выходной день был, – вспоминает ветеран угольной отрасли Пётр Фет. – Каждый инцидент на наших шахтах, когда гибнут люди, я воспринимаю как личное горе.

Прихожу сюда с цветами на годовщину трагедии на «Распадской» в Междуреченске (2010 г. – Прим. ред.), аварии на «Ульяновской» в Новоку-

нецке (2007 г.). К сожалению, с годами таких печальных дат становится всё больше».

Далеко не все, кто пришёл почтить память погибших шахтёров и горноспасателей, имеют отношение к угольной промышленности. К монументу идут люди разных профессий и возрастов. Студенты, врачи, госслужащие – трагедия на «Листвяжной» объединила всех кузбассовцев.

Траурные церемонии прошли в каждой территории

Кемеровской области. В Беловском посёлке Грамотеино к мемориалу спасателям ВГСЧ на Аллее Славы вместе с семьями погибших и пострадавших цветы возложил губернатор Сергей Цивилев. Новокузнецкие шли к памятнику «Шахтёр-воин» шахты имени Демитрова, погибшим в боях за честь и независимость Родины в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. В Таштаголе люди собрались у монумента горнякам. Во всех храмах состоялись панихиды в память о погибших на шахте «Листвяжная» и всех не вернувшихся из забоев кузбасских горняков.

Поиск до последнего человека

Днём ранее ситуацию в угольной отрасли Кемеровской области обсуждали на совещании под председательством президента РФ Владимира Путина. Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев доложил о ходе спасательных работ на «Листвяжной» и выплатах семьям погибших и пострадавших.

«От области были выплачены в первый же день наличными 250 тысяч рублей семьям погибших, 150 тысяч – семьям пострадавших в состоянии средней тяжести и 75 тысяч рублей – семьям пострадавших в лёгкой степени, – рассказал Сергей Цивилев. – Сейчас начинаются одинаковые выплаты, что из правительства Российской Федерации, что из бюджета области: по одному миллиону на семью погибшего, по 400 тысяч – на пострадавшего в тяжёлой степени и 200 тысяч – на пострадавшего в лёгкой форме. Одновременно идёт погашение кредитов со всех банков. Создан отдельный расчётный счёт, который будет управляться Красным Крестом совместно с правительством Кузбасса. Сейчас на этом счёте находится свыше 63 миллионов рублей, по ним тоже будут производиться выплаты».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

170 тысяч волонтеров объединяет добровольческое движение в Кузбассе. В 2021 году эти люди помогли осуществить более тысячи проектов в самых разных сферах. Как отметил губернатор Сергей Цивилев, наши волонтеры – одни из лучших в стране. С каждым днём в Кузбассе становится всё больше людей, которые бескорыстно участвуют в судьбах тех, кому нужна помощь. Напомним, в это воскресенье в России отметили День добровольца.

ФОТОФАКТ



■ ЗИМНИЕ СКУЛЬПТУРЫ. В Кемерово приступили к зимнему благоустройству площади Советов. Из завезенных глыб льда скульпторы стали ваять сказочных персонажей. Всего в ледовом городке их будет 17. Также на площади выстроят две малые горки и одну большую – высотой 4,8 метра. Как сообщили в администрации города Кемерово, открытие ледового городка запланировано на 25 декабря. Фото Федора Баранова.

Кира АФАНАСЕНКО.

ЭКОНОМИКА

Бюджет компенсирует QR

Пострадавший от QR-контроля бизнес сможет воспользоваться налоговыми льготами

Об этом сегодня на онлайн-встрече с предпринимателями сообщил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. Глава региона распорядился снизить в два раза ставки налога по упрощённой системе налогообложения и налога на имущество организаций для бизнеса, пострадавшего от действующей с 15 ноября системы QR-кодов. По его оценкам, это примерно 1400 организаций и почти 2400 индивидуальных предпринимателей.

Также Цивилев предложил поддержать владельцев торгово-офисной недвижимости, снизивших арендную плату для бизнеса. Они смогут уменьшить размер налога на имущество на сумму скидки для арендаторов.

«Решения должны быть приняты незамедлительно, и все предприниматели должны почувствовать поддержку уже сейчас, в этом году, – подчеркнул губернатор. – У нас есть такое право, и мы будем вводить эти льготы задним числом, с 1 января 2021 года. Все оформитесь должны в этом году. Предприниматели смогут уточнить размер обязательств за 2021 год и вернуть из бюджета часть ранее уплаченных налогов».

Представители бизнеса в большинстве своём согласились с такой формой поддержки. Министр финансов Кузбасса Игорь Малахов отметил, что важно именно вернуть средства, а не корректи-

ровать следующий период, ведь предприниматели уже несут потери. Так, по данным ресторатора Ивана Печерского, выручка в общепите упала на 30-50%. Владелец кинотеатров Денис Коноплев сообщил о падении объёмов в октябре на 60-70%. Похожая ситуация в фитнес-индустрии и ТРЦ.

Предприниматели также попросили скорректировать QR-контроль: в частности, не распространять ограничения на посетителей моложе 60 лет. Сергей Цивилев поручил рассмотреть такую возможность на ближайшем заседании оперштаба.



